

## 起步即冲刺 夺取开门红

开足马力赶订单 热火朝天忙生产

# 我市九成规上企业赶“春潮”

本报讯 年味仍浓,我市大大小小的企业主们就已坐不住了。2月10日,记者走访各地发现,许多企业已早早开工,呈现“千舟竞发”的喜人景象。据市发改委不完全统计,目前,全市800多家规上企业中,超过90%的企业已正式开工赶“春潮”。

2月10日,江苏林洋能源股份有限公司生产车间内,一派繁忙景象,数控化机器正在高效运转,操作人员个个精神饱满。“公司从大年初八开工生产,近1200名生产一线员工已全部到岗,开工率100%。”江苏林洋能源股份有限公司生产副总陆新华介绍,公司今年各项目目标已定,业绩有望再创新高。目前,公司海内外的生产订单量已排到5月底,各条生产线正紧锣密鼓落实生产计划,

所有员工干劲十足,确保生产任务按期完成。

2月7日,大年初七一大早,江苏神通阀门股份有限公司就点燃“开门炮”,900余名员工全员返岗,回到热火朝天的生产现场。据公司副总裁章其强介绍,7日,公司在新投入使用的集团总部研发中心综合报告厅召开全体职工大会,8日,公司又紧锣密鼓召开营销工作会议,向营销战线的将士们发起动员令、吹响冲锋号。近年来,神通阀门依托自身优势,持续加大科研投入,为我国核电、化工、钢铁、电力等重点工程建设项目提供了大批稳定可靠的阀门装备,以“诚信创新、争先向善”的神通精神,努力实现“树行业标杆、创国际品牌”的阶段性发展目标。今年以来,公司产销

两旺,正以更加坚定有力的步伐迈向新征程。

2月10日上午,位于启东经济开发区的启东姚记扑克实业有限公司成品车间内,机声隆隆,工人们正在紧张有序地忙碌,一张张扑克纸经过分切、包装变成扑克成品;仓库里,一箱箱货物被装上集装箱货车,发往全国各大市场。据公司办公室主任谢贵斌介绍,春节期间扑克牌用量增加,全国各销售片区对产品的需求在节后出现了一波小高潮。企业2月8日就开工生产,750多名工人悉数到岗。目前,企业生产任务充足,全年订单已排满。

这两天,江苏捷捷微电子股份有限公司内,工人们正加紧生产。“2022年,公司订单跟去年相比,预期略有增长。”

江苏捷捷微电子股份有限公司董事沈欣欣介绍,为确保订单正常交付,公司从大年初七就全面复工。连日来,工人陆续到岗,目前工人到岗率达到95%以上。同时,公司还积极参与由人社局组织的新春招聘会,招聘更多产业工人,确保公司实现开门红。

市发改委工业科负责人告诉记者,2021年,全市工业增加值同比增长14.5%,高于南通平均水平1.1个百分点,在8县市区中首次位列第一。今年1月份,全市工业经济运行良好,规模以上工业月增幅也呈现上扬趋势,可以预见,今年我市工业经济将继续保持良好发展态势。

(融媒体记者 范存娟 黄燕鸣 通讯员 张耀)

## 新春走基层

融媒体记者 陈艺文 朱裕玲  
实习生 顾一阳

都说人勤春来早。2月10日,农历大年初九,位于南阳镇的嘉禾力农业基地内,一排排整齐有序的大棚在阳光下熠熠生辉,棚内绿意浓浓,工人们正在忙着培管蔬菜。

“我们大年初四就来基地开始布苗种菜了。”在基地6号种植区,来自乐庭村4组的黄兰新阿姨,正和她的同伴们给“水培生菜”的育苗作最后的扫尾工作。一朵朵小秧苗被她们小心翼翼地放入水培皿里,一畦畦的生菜泛着可爱的新绿。再过20多天,这些小秧苗便会长成青翠的生菜直接销往上海。“生菜的种植面积都是根据年前的定单来安排的,这一茬有10多亩,根据市场需求和出苗的情况,这几天必须得下苗,所以从年初四做到现在工人们还没有停过。”嘉禾力公司总经理茅赛赛告诉记者。

据介绍,嘉禾力公司在南阳镇建设高标准智能化连栋大棚4万平方米,建设水培智能大棚设施1万平方米,年生产绿色蔬菜1000吨,产品主要销往以上海为主的长三角地区各大酒店及上海高校食堂等。公司带动周边农户共同致富,年均吸纳农村富余劳动力1万多人。

走进基地的蚕豆种植区,一阵阵清香扑面而来,原来,这里的蚕豆已提前进入盛花期。工人们正忙着打顶、除侧枝。“这些工作,必须要赶在蚕豆结荚前完成。”在劳作的工人中,记者看到了我市高级农艺师项觉生。“像这样的蚕豆侧枝必须掐掉,否则会影响蚕豆结荚。接下来一定要重视保温保湿,注意灌溉。”项觉生叮嘱道。作为基地的特聘技术指导,项觉生技术把关很严。春培正当时,项觉生从年初四起就住基地跑,认真地指导基地的农技师安排好下一轮蚕豆、黄瓜等蔬菜的茬口和播种期。

茅赛赛告诉记者,这一茬蚕豆因为错过了最佳茬口期,他一直担心产量会比较低,但经过精心培管,蚕豆的长势良好。“我们前期通过技术手段对土壤进行了修复改良,这一茬蚕豆我们能保证在2月底到3月初上市,和露地蚕豆上市打个时间差,确保销售。”

在另外的几个大棚里,记者发现了一畦畦形态各异、长势喜人的萝卜。“这10多个不同品种的萝卜都是科研院校在这里试验试种的,我们为其提供相关数据,优良的新品种我们有优先的推广种植权。”茅赛赛自豪地说,下一批新品种蔬菜种子即将寄到公司,基地会及时育苗播种。“作为沿江地区农科所、江苏省农科院的示范基地、科研基地,嘉禾力公司的新品种蔬菜多,来这边做技术指导的过程也是我不断学习的过程。”项觉生笑着说。

# 大棚里「蔬」写美好「钱」程

嘉禾力农业基地年初四就开始布苗种菜

## 鹤港大桥建设正酣



2月10日,鹤港大桥建设现场,数十名工人正在进行桥梁上部结构建造。

鹤港大桥横跨吕运河,桥宽24米,主跨长120米,跨径为我市交通建桥工程史上之最。工程预计今年4月完成主跨合龙,9月竣工通车。融媒体记者 叶娟摄

## 一流的企业做标准

启力公司主持起草的3项国家行业标准发布

本报讯 日前,由江苏启力锻压机床有限公司主持起草的JB/T14124.1-2021多连杆肘杆式冷挤压压力机基本参数、JB/T14124.2-2021多连杆肘杆式冷挤压压力机技术条件、JB/T14124.3-2021多连杆肘杆式冷挤压压力机精度等3项国家行业标准由国家工信部发布,将于今年4月1日起实施。

多连杆肘杆式冷挤压压力机是我国

金属成形行业的新型装备。江苏启力锻压机床有限公司于2012年5月起组织科技团队攻关研究,其中2个产品经江苏省经信委认定为国内装备制造重点领域重大装备。在此基础上,为起草该3项标准,通过建模、采集数据、实践验证、反复研究、推敲分析,从理论到实践,从实践到理论,多次检验,公司组织科技人员起草上述三项国家行业标准报全国锻压机械标

准化技术委员会组织专家组审议,并报国家工信部审查批准发布。此3项国家行业标准的发布实施对进一步推动我国金属成形高质量发展有十分重要的意义,为我国该行业赶超发达国家奠定基础。

江苏启力锻压机床有限公司是国家标准化多连杆肘杆式压力机工作组承担单位,起草的卧式冷挤压压力机技术条件等5项国家行业标准,国家工信部分别于

2010年5月、2015年10月发布并实施。公司产品中1个型号被国家科技部列为科技创新基金项目并通过验收,2个型号被认定为国内首台重大装备,8个型号被认定为高新技术产品;获得国家授权专利22件,其中发明专利8件。产品已提供国内2000余家企业使用,远销法国、巴西、墨西哥、俄罗斯、缅甸和中等东等地区。(融媒体记者 黄燕鸣 施彦佟)

## 我市建河长制主题公园

7月1日前正式向市民开放

本报讯 记者从市水务局获悉,我市将建河长制主题公园。据悉,这将是南通首座河长制主题公园。

自2017年起,我市以持续推进河长制工作为抓手,不断创新,治水护水业绩在南通乃至全省名声远扬,河长制工作实现南通三连冠。为弘扬新时代南通治水精神,展示百年启东人民艰苦奋斗团结治水的精神风貌,让市民广泛参与“知水、治水、节水、兴水”活动,进一步巩固和扩大河长制工作成果,市政府决定兴建一座河长制主题公园。

即将兴建的河长制主题公园位于头兴港河紫薇桥与中央河之间的东岸滨河景观带,占地面积80多亩。公园将设置“水法规视角、治水历史人物、长江大保护、河小青园地、丰硕成果展”等5大板块,以启东独创的河长制主题音乐为情景烘托。园中还将另辟一个“水荟馆”,初步规划设置“知水、治水、节水、兴水”等5个篇章的图文展陈。

据悉,河长制主题公园计划于今年7月1日前正式向市民开放。

(通讯员 赵沙健)

## 高质量发展这一年·年终答卷⑤

# 美丽家园看得见摸得着

融媒体记者 陈艺文

刚过去的2021年,启东挥毫泼墨,书写城乡发展和画卷——让城市文明更具颜值、更富魅力,让绿色发展理念不断浸润美丽家园,让“一镇一策”机制焕发乡村新活力,让天蓝地绿水清的生态之美从理想照进现实……今天,“蓝天白云,绿野无尽头”的生活环境,成为启东百姓幸福感的重要来源。

### 城市建管做精做细

走进改造后的市区城河农贸市场,干净整洁、宽敞明亮。地面铺设了全新的防滑砖,配备了自动洗地机,换上了先进的通风换气系统和完善的排水系统,还为档口配

置了灯光、装饰等设施,让人耳目一新。

“以前可不是这样的。”袁裕美在这里摆摊已有10年,说起市场的痛点,她可以列举“十宗罪”,农贸市场环境脏乱差,既是市场经营者的“心事”,也是城市治理者的“心病”,改造农贸市场,就是补民生短板。近年来,我市扎实开展农贸市场管理提升行动,制定《城区农贸市场综合治理实施方案》,向城区11个农贸市场派驻挂钩工作组,督促市场全面达到创建标准外,还结合“我为群众办实事”实践活动,推进农贸市场提档升级,打造标杆示范市场。

城市三分建七分管,建设一座城市不易,管好一座城市更难。近年来,我市以创建全国文明城市为统领,融合数字城

管、智慧停车等平功能,推进城市管理科学化、精细化、智能化,打造精致细腻、整洁有序的城市环境。成洲,市城管执法大队南城中队副中队长。从事城市管理工作15年来,脚步与汗水遍布城区的大街小巷,日复一日地守护着市容市貌,也见证着这座城市越来越美、越来越好。

2月7日下午,成洲像平常一样骑着巡逻车在街头巡查,只见沿街电瓶车摆放整齐、商铺门口清爽整洁、违规户外广告没了踪影,街头巷尾整洁有序。这街景让成洲十分欣慰:“自全国文明城市创建以来,广大市民的思想觉悟提高了,我们城管工作越来越顺了。”近年来,市城管局加大城市管理力度,出台了店铺管理门前三包、规范管理电瓶车、长效管理机制等一系列文件,成立了16个管理执法

小组,集中开展各种专项整治行动,完成了从“吃大锅饭”到“包干到户”的转型,城市管理网格化日趋成熟。

日前,市卫生监督所行政服务科负责人徐赵辉和同事如往常一样,来到责任区域“四小行业”进行监督检查。走进台湾风情街鼎悦养生足道,大厅墙壁的醒目位置悬挂着卫生监督信息公示栏,张贴着卫生许可证、卫生信誉度等级标识、公共场所卫生管理制度、从业人员“五病”调离制度、从业人员健康合格证明和卫生知识培训合格证明等内容。布草间、消毒间、房间内排风系统等卫生设施设备一应俱全。

徐赵辉告诉记者,“四小行业”的规范化建设直接关系到群众的日常生活质量。市卫生监督所成立领导小组,分设8个专业工作组, (下转第2版)